

Hallássérült Hívek Hírlapja

XXVII. évf. 8. szám

2014. augusztus

LITURGIKUS „A” év

(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és olvasmányok szövege/továbbiakban: szöveg oldal.)

Augusztus

3. Évközi 18. vasárnap

(szöveg 267-270. old., pref.: 32-35. old.)

10. Évközi 19. vasárnap

(szöveg 271-274. old., pref.: 32-35. old.)

15. NAGYBOLDOGASSZONY

ÜNNEPE

(kötelező ünnep)

(szöveg 375-379. old., pref.: 378. old.)

17. Évközi 20. vasárnap

(szöveg 275-278. old., pref.: 32-35. old.)

20. SZENT ISTVÁN KIRÁLY

ÜNNEPE

(ajánlott ünnep)

(szöveg 380-384. old., pref.: 383. old.)

24. Évközi 21. vasárnap

(szöveg 279-282. old., pref.: 32-35. old.)

31. Évközi 22. vasárnap

(szöveg 283-286. old., pref.: 32-35. old.)

Szeptember

7. Évközi 23. vasárnap

(szöveg 287-290. old., pref.: 32-35. old.)

8. KISBOLDOGASSZONY ÜNNEPE

(szöveg 390-393. old., pref.: 36. old.)

14. Évközi 24. vasárnap

(szöveg 291-294. old., pref.: 32-35. old.)

21. Évközi 25. vasárnap

(szöveg 295-298. old., pref.: 32-35. old.)

28. Évközi 26. vasárnap

(szöveg 299-302. old., pref.: 32-35. old.)

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI

Budapesten:

✠ **Piarista Gimnázium**
Kápolnája, V. kerület,
Budapest, Piarista utca 1.

- augusztus 10. és 24. vasárnap délután 3 órakor
- szeptember 7., 14., 21. és 28.

Vidéken:

Hely	Mikor?	Hány órakor?
Miskolc	aug. 17., szept. 21.	15.00
Pécs	aug. 3., szept. 7.	14.30
Szombathely		15.00
Vác	szept. 9. v. 11. ?	16.30
Veszprém	aug. 17., szept. 21.	15.00

NAGYBOLDOGASSZONY

Magyar nyelvünk *Nagyboldogasszonynak* nevezi augusztus 15-ét, amikor arra emlékezünk, hogy hűséges anyai szolgálataért Mária „*fölvitetett magas mennyországba, angyali szép örvendetes házba.*” Van egyházi ének arról, hogy Máriát élete végén Isten testestől-lelkestől fölvitte a mennyei dicsőségbe.

Hol van Mária eltemetve? Az a válasz: SEHOL. Mivel Ő volt leghűségesebb követője Jézusnak a földön, nem kellett a világ végéig várnia, testben porrá válnia, hogy magára vehesse a megdicsőült testet.

Nagypénteken a keresztfán *Jézus úgy rendelkezett, hogy Mária minden keresztény közös édesanyja legyen.* Biztosak lehetünk abban, hogy boldogan vállalta ezt a megtisztelő feladatot. *Mennyei boldogsághoz ma is hozzátartozik, hogy gyakorolja anyai szeretetét.*

Arról gondoskodik Mária, hogy mi is oda jussunk, ahol Mária éli boldog életét. Szívén viseli gyermekei üdvösségét, tehát azt akarja, hogy mi is elnyerjük az örök életet, ami a mennyországban van.

Egy népi mennybeviteli ének:

*Felvitetett magas mennyországba,
Angyali szép, örvendetes házba.
E nap a Szűz nagy menyasszonyságba,
Az Istennek drága hajlékába.
A mennyei Atya udvarába,
Felső Sion drága városába.
Dicsőséges szép palotájába,
Már bemegyén nagy vigasságába.
Beteljesül Dávidnak zsoldtára,
Mit énekelt világ hallatára:
A királyné királynak jobbára,
Állapodik örök társaságra.*



FONTOS INFORMÁCIÓ

Kedves Testvéreink!

Lajos atya nyugdíjba vonul és augusztus 24-én vasárnap délután 2 órakor Lajos atya utolsó szentmiséje és búcsúztatás lesz a Piarista Gimnázium kápolnájában.

Ferenc atya is tart vele együtt.

A búcsúztatás az agapé keretében folytatódik az aulában.

Nem 3 órakor, hanem 2 órakor kezdődik a szentmise.

Jöjjenek búcsúztatni Lajos atyát!

EVANGÉLIUM

Szent Máté könyvéből

(Mt 14, 13-21)

Egyik nap Jézus egy csendes helyre ment hajóval, mert egyedül akart imádkozni és gondolkozni. Az emberek észrevették, hogy Jézus hová akar menni és gyalog Jézus után siettek. Amikor Jézus kiszállt a hajóból, akkor már sok ember várta Jézust a csendes helyen.

Jézus megsajnálta az embereket. Sok beteget hoztak Jézushoz és Ő meggyógyította az összes beteget. Amikor este lett, akkor az apostolok szóltak Jézusnak: „Már késő van. Mondd meg az embereknek, hogy menjenek a szomszéd faluba ennivalót vásárolni. Itt nincs ház, nincs üzlet.”

Jézus azt mondta: „Nem kell elmenni az embereknek a szomszéd faluba. Ti adjatok ennivalót nekik.”



Az apostolok azt mondták: „Csak öt kenyér van és két hal. Ez nem elég a sok embernek.”

Jézus azt mondta: „Hozzátok ide az öt kenyeret és a két halat.”

Az apostolok Jézushoz vitték a kenyeret és a halakat. Jézus azt mondta az apostoloknak: „Üljön le mindenki a fűre.”

Jézus kezébe vette az öt kenyeret és a két halat, imádkozott és megáldotta az ennivalót. A kenyeret darabokra törte Jézus és átadta az apostoloknak. Az apostolok kiosztották a kenyeret és a halat az embereknek.

Mindenki kapott elég kenyeret és elég halat, mindenki jóllakott. Azután

összeszedték a maradékot. 12 kosár tele lett a maradékkal. 5 ezer ember evett öt kenyérből és két halból.

PROGRAMOK

HÁROMNAPOS LELKIGYAKORLAT

Kedves Lelkigyakorlatozók! Kedves Érdeklődők!

Idén újra lesz az őszi háromnapos lelkigyakorlat.

Eddig Iszkaszentgyörgyön, Válon, Kőszegen, Berekfürdőben, Bagolyirtáson, Bárdudvarnokon tartottunk lelkigyakorlatot, kis sikerrel-nagy sikerrel. Sokat fejlődtünk lelkileg.

A lelkigyakorlat célja, hogy megismerjük Istent; fejlesszük, szépítsük a kapcsolatunkat Istennel; gyakoroljuk a szeretetet az embertársaink iránt.

GÖDÖLLŐ-MÁRIABESNYŐ

Időpont: 2014. október 24-25-26.

Részvételi díj: 13. 000.- (szállás, háromszori étkezés /péntek vacsorától-vasárnap ebédig/)

Lelkigyakorlat vezetője: Erdődi Ferenc atya (jelelni tud)

Jelentkeztek bátran, ne féljete!

Minden hallássérültet szeretettel várunk Budapestről és a vidékről is!

Jelentkezési és befizetési határidő: 2014. szeptember 10. (Popovics Zoltán felelős lesz a részvételi díj begyűjtéséért!)

A MI ESEMÉNYEINK

Hittantábor Héregen



Az előző évekhez hasonlóan, idén is rendeztünk hittantábort hallássérült gyermekek számára június 23. és 27. között. Ebben az évben a Gerecse hegység középső részén elhelyezkedő kis faluban, Héregen volt a táborhelyünk. A 21 résztvevő gyermek rögtön megszerette a

gyönyörű tájat és a tiszta levegőt. Igazi szellemi, testi, lelki edzés volt ez az 5 nap. A hatalmas udvar rengeteg játékra, mozgásra adott lehetőséget. Minden napot reggeli tornával és imával kezdtünk. Megnéztük és összehasonlítottuk a katolikus és a református templomot, lovagoltunk, sorversenyeztünk, fociztunk, megnéztünk 70-80 éves és a 2. világháborúban lezuhant repülőgépeket, hogyan újítják fel, színházat építettünk és eljátszottunk két bibliai történetet. Egy napot Tatán töltöttünk, ahol megnéztük a Vármúzeumot, majd mutattak egy rézkarc képet a várról, hogy hogyan nézett ki Mátyás

király idejében. Aztán ennek a másolatát mindenki megkapta és kifesthette. Délután pedig sétáltunk és játszottunk egyet az Öreg-tó partján, kisvonattal körbejártuk a várost, majd egy nagy játszótéren engedhettük el magunkat. Minden nap, vacsora előtt Ferenc atya vezetésével, beszélgettünk a szentmiséről és az imáról, majd együtt imádkoztunk. Szerdán és pénteken szentmisén is részt vehettünk. Az idő nem volt a legjobb, mégis mindenki nagyon jól érezte magát. A gyerekek alig akartak hazajönni, de a szülők láttára persze nagyon megörültek. Reméljük, erre a néhány napra szívesen és sokáig emlékezni fognak!

HÍREK AZ EGYHÁZI VILÁGBÓL

Katolikusok tiltakoznak a boldipukuri templom elleni támadás miatt Bangladesben

Mintegy kétezer-ötszáz katolikus, köztük Sebastian Tudu dinajpuri püspök és több mint száz pap és szerzetesnő tiltakozott július 21-én a boldipukuri katolikus templom július 6-ai megtámadása miatt – tájékoztat a Vatikáni Rádió olasz nyelvű honlapja.

A tüntetést a rongpuri kerülethez tartozó mithapukuri upazila (alkerület) hivatalával szemben tartották. Ez volt az első alkalom, hogy egy bangladesi püspök részt vett ilyesfajta demonstráción.

„Megfelelő vizsgálatot szeretnénk és példa értékű büntetést azok számára, akik papokat és szerzetesnőket támadtak meg. Úgy gondolom, ez a típusú agresszió olyan támadás, amely vallásos érzületeket sért” – fejtette ki a tiltakozás okát az AsiaNews hírügynökségnek Sebastian Tudu püspök, akinek egyházmegyéjéhez a megtámadott imaház tartozik.

Ugyancsak július 21-én Dhakában körülbelül hatszáz katolikus – köztük harminc pap és szerzetesnő – alkotott élőláncot, hogy a boldipukuri támadás ellen demonstráljon. A megmozdulást a Bangladesi Keresztény Szövetség (BCA) és a helyi Igazságosság és Béke Püspöki Bizottság szervezte a nemzeti sajtóklub előtt.

„Mi, keresztények békeszeretők vagyunk – nyilatkozta Albert Rozario, a püspöki bizottság titkára –, nem akarunk konfliktust. Csak békességet akarunk, hogy békében gyakorolhassuk vallásunkat, de gyakran áldozattá válunk.” Példaként saját, tejgaoni plébániája esetét hozta fel, ahol bengáli telepesek hajtottak végre merényleteket egyes törzsek ellen.

„Mi is ennek a nemzetnek a tagjai vagyunk – hangsúlyozta Nirmol Rozario, a BCA főtitkára. – A keresztények harcoltak az ország függetlenségéért. Békét és igazságot akarunk, valamint papjaink biztonságát.”

Közzétették a krakkói ifjúsági világtalálkozó logóját

Krakkó címerének színei – kék, piros, sárga – szerepelnek a 2016-os krakkói ifjúsági világtalálkozó



logójában. Az MKPK Ifjúsági Bizottsága tájékoztatta a Magyar Kurírt a sajtóeseményről, melyen bemutatták a logót.

A logót három szín: a kék, a piros és a sárga alkotja, ezek Krakkó

címerének színei.

Az embléma a krakkói ifjúsági világtalálkozó mottójára utal: „Boldogok az irgalmasok, mert majd nekik is irgalmaznak.” (Mt 5,7)

A logót Lengyelország körvonalai fogják közre, benne pedig egy keresztet látunk, amely azt jelképezi, hogy a találkozó középpontja Jézus Krisztus. Az Isteni Irgalmasság sugara ragyog a keresztből, formája és színe a Boldog Faustyna Kowalska nővér látomása által ihletett „Jézusom, bízom benned” mottójú Jézus-ábrázolásra utal. Lengyelország körvonalai között sárga körrel jelölve látjuk Krakkó városának helyét, amely egyúttal a város ifjúságát is jelképezi – ezt az ábrázolásmódot már korábbi ifjúsági világtalálkozók logóiban is láthattuk.

A „kicsibúcsúra” is várják a zarándokokat Csíksomlyón

A pünkösdi búcsú mellett régóta népszerű lett az őszi, az úgynevezett „kicsibúcsú” is Csíksomlyón, melyet Mária neve napján, szeptember 12-én, illetve az azt követő vasárnapon tartanak a kegytemplomban. Ezt megelőzően megünneplik Kisboldogasszony napját is – írja a szekelyhon.ro. Az ünnep eredetileg a Szent Anna nevét viselő jeruzsálemi templom felszentelési évfordulója. A templom azon a helyen áll, ahol a hagyomány szerint Mária született.

Bizáncban és Rómában egyaránt már a 7. században megünnepezték Mária születésnapját, a középkorban vigíliája és nyolcada is volt. Rajta kívül csak Jézusnak és az előhírnök Keresztelő Jánosnak üljük meg földi születésnapját. Ez a nap, szeptember 8., a nagy Mária-ünnepek közé tartozik, népi elnevezése Kisboldogasszony vagy Kisasszony napja.

A halálraítélt biztonságban van



Meriam Ibrahim az olasz kormány segítségével elhagyta Szudánt, és az olasz külügyminiszter-helyettes kíséretében megérkezett Rómába – adta hírül a Famiglia Cristiana katolikus hetilap.

Meriam Ibrahimot Szudánban halálra ítélték keresztény hite miatt. A szudáni kormány a nemzetközi tiltakozást követően nemrég szabadon bocsátotta. Július 23-án, szerdán megkapta az útlevelét. Július 24-én, csütörtökön 9.30-kor olasz kormányzati repülőgéppel megérkezett Rómába férjével és két gyermekével, a kétéves Martinnal és a két hónapos Mayával együtt.

Matteo Renzi olasz miniszterelnök és felesége, valamint Federica Mogherini külügyminiszter fogadta a családot a római Ciampino repülőtéren. „Figyelemmel kísértük az ügyet attól a pillanattól kezdve, hogy megszületett a halálos ítélet. Köszönetet mondunk mindazoknak, akik sokat dolgoztak azért, hogy ma Rómában fogadhassuk Meriamot. Neki és családjának most nyugalomra van szüksége” – mondta a külügyminiszter a repülőtéren az újságíróknak.

Együtt utazott a szudáni családdal Lapo Pistelli külügyminiszter-helyettes is, aki szerdán érkezett Kartúmba, hogy Olaszországba kísérje őket. Leszálláskor a karjában vitte a kétéves Martint. A sajtó képviselőinek elmondta: a család tagjai jól vannak, nagyon boldogok. Néhány napot Rómában töltenek, aztán továbbutaznak New Yorkba. Ferenc pápa háláját és örömét fejezte ki, amikor megtudta, hogy megérkeztek. Remélhetőleg lehetőségük lesz találkozni a Szentatyával.

Pistelli hangsúlyozta, Olaszország jó diplomáciai kapcsolatot ápol az északkelet-afrikai országokkal. Ennek köszönhetően Meriam ügyében barátságos légkörben tudtak tárgyalni, és ez végül eredményre vezetett. Köszönetet mondott szudáni kollégáinak, különösen fő tárgyalópartnerének, az afrikai ország külügyminiszterének.

Meriam szabadulása a remény jele lehet sok keresztény számára, akik a világ különböző tájain üldöztetést szenvednek hitükért. Esete biztató tanulsággal szolgál: a nemzetközi összefogás eredményre vezethet. Minden segítség fontos: a kormányoké, de az egyszerű állampolgároké is.

Ferenc pápa fogadta a hite miatt halálra ítélt szudáni fiatalasszonyt és családját

P. Federico Lombardi szentszéki szóvivő csütörtökön kora délután közzétett tájékoztatása szerint Ferenc pápa 13 órakor a Szent Márta-házban fogadta a szudáni családot – adta hírül a Vatikáni Rádió.

Meriam Ibrahim, akit hitehagyás miatt halálra ítélték, július 24-én, csütörtökön reggel Rómába érkezett amerikai állampolgárságú férjével és két kisgyermekével. Róma Ciampino repülőterén Matteo Renzi miniszterelnök és felesége, valamint az olasz külügyminiszter fogadták a családot.

A Szentatyával való találkozáson jelen volt Lapo Pistelli olasz külügyminiszter-helyettes is, aki szerdán Szudánba utazott, hogy lezárja a diplomáciai tárgyalásokat, és Olaszországba kísérje Meriamot és családját.

A félórás találkozón Ferenc pápa köszönetét fejezte ki Meriamnak és családjának bátor tanúságtételükért és a hitben való kitartásukért. Meriam megköszönte a pápának azt a támaszt és vigaszt, amit számára a Szentatya és annyi sok más hívő és jó szándékú ember imája jelentett. A tolmács szerepét Ferenc pápa egyiptomi származású titkára, Yohannis Gaid pápai káplán töltötte be. A találkozó végén a pápa köszöntötte a szudáni család olasz kísérőit is.

Ezzel a gesztusával a Szentatya ki kívánta fejezni, hogy közel áll mindazokhoz, akik hitük miatt szenvednek, különös tekintettel az üldözött vagy vallásukban korlátozott keresztényekre. A pápa figyel sorsukra és imádkozik értük – olvasható a szentszéki szóvivő, P. Federico Lombardi SJ tájékoztatójában.



Figeczki Balázs nyugalmazott főesperes 60 éves papi szolgálatáért adtak hálát

Figeczki Balázs nyugalmazott főesperes 60 éves papi szolgálatáért adtak hálát Sajópálfalán július 6-án – olvasható a Miskolci Apostoli Exarchátus honlapján.

Figeczki Balázst 1954. július 4-én szentelte pappá Dudás Miklós püspök Miskolcon. Az azóta eltelt 60 év folyamán 3 helyen – Berzéken, Fábiánházán, Sajópálfalán – teljesített szolgálatot, amelynek nagy részét – 36 évet, majd nyugdíjasként 12 évet – Sajópálfalán töltötte és tölti jelenleg is.

Sajóvamoson és Szirmabesenyőn templomot építtetett. Ezek azóta önálló egyházközségekké fejlődtek. Példamutató és hiteles szolgálata több fiatalot is elindított a papság útján. A pálfalai hívek számára különösen fontos, hogy Figeczki Balázs hosszas fáradozásainak köszönhetően 256 év után, 1973. október 25-én a könnyező kegykép véglegesen visszakerült Sajópálfalára.

Balázs atyát a jubileum alkalmából Sajópálfalán az egyházközség, az önkormányzat, paptestvérei, illetve Orosz Atanáz püspök személyesen, Kocsis Fülöp püspök pedig levélben köszöntötte.

Az Egyház a péterfillérek gyűjtése a Szentatya karitatív céljaira

A Magyar Katolikus Egyház június 29-én, vasárnap Szent Péter és Pál apostolok ünnepe alkalmából tartja a péterfillérek gyűjtését az ország katolikus templomaiban. A befolyt összeget a Szentatya karitatív céljaira fordítják.

Tavaly a magyar Egyház közel 49 millió forintnyi adományt küldött a pápa karitatív céljaira. A Szentszék a hagyományos templomi gyűjtés mellett más módokon is elfogadja a hívek felajánlásait. Lehet banki átutalással segíteni a pápa által támogatott rászorulókat (számlaszám: FinecoBank S.p.A. IT 52 S 03015 03200 000003501166 EUR, bic: FEBIITM1, swift: UNCRITMM, tárgy: Obolo di San Pietro [Peter's Pence], név és teljes lakcím feltüntetésével), sőt postán, csekken is fogadja a Szentatya az adományokat a Città del Vaticano 00120 címen.

XVI. Benedek nyugalmazott pápa így fogalmazott erről a világ minden katolikusát megmozgató hagyományról: „A péterfillér a legjellegzetesebb kifejeződése annak, hogy minden hívő részt vesz Róma püspökének az egyetemes Egyházat pártfogoló jótékony kezdeményezéseiben. E

gesztusnak nemcsak gyakorlati értéke van, hanem erős szimbolikus jelentősége is, mint a pápával való közösségnek és a testvéreink szükségleteire való odafigyelésnek a jele, így szolgálatotok nemes egyházi jelleggel bír.”

Ferenc pápa példával jár előttünk az anyagi javak értékének helyes megítélésében és felhasználásában. Örömmel társulunk hozzá ezen a vasárnapon, hogy ezzel is megéljük a közösséget a világegyházzal.

A péterfillérek gyűjtése a VIII. században indult el, amikor az újonnan megtért angolszászok önkéntes hozzájárulást küldtek a Szentatyának.

Ekkortól alakult ki a „Denarius Sancti Petri” adományozása, amely a középkorban általánossá vált a kelet- és a nyugat-európai országokban egyaránt. Noha a reformáció idején szünetelt a péterfillérek gyűjtése, a XIX. században újraéledt a szokás, majd 1870 és 1929 között a Vatikán egyetlen bevételi forrásává vált, ekkortól már kizárólag karitatív tevékenységre használták fel a befolyt összeget. Magyarországon 1993-ban indult újra a gyűjtés a korábbi évtizedek állami akadályainak megszűnésével.

ÜNNEP

Urunk színelváltozása

A Tábor-hegyi megdicsőülés ünnepét eredetileg csak a keleti keresztények ülték meg. A nyugati egyházban III. Kallixtus pápa rendelte el hálaünnepül annak emlékére, hogy Hunyadi János és Kapisztrán Szent János vezetésével a magyar seregek, 1456-ban Nándorfehérvárnál győzelmet arattak a törökök felett. Ennek emlékét hirdeti az egész világon a déli harangszó. Jézus megdicsőülésének helye, a régi hagyomány szerint, a Tábor-hegy volt. Ide ment fel három tanítványával: Péterrel, Jakabbal és Jánossal.

Lukács evangélium szerint:

Történt pedig e beszéd után mintegy nyolc nappal, hogy maga mellé vette Pétert, Jakabot és Jánost, és felment a hegyre imádkozni. Miközben imádkozott, arcának színe elváltozott, a ruházata fehér lett és fényben sugárzó. És íme, két férfi beszélgetett vele, Mózes és Illés, akik dicsőségben megjelentek, és beszéltek az ő eltávozásáról, amelyet Jeruzsálemben készült beteljesíteni. Pétert és a vele lévőket elnyomta az álom. Amikor felébredtek, látták dicsőségét, és a két férfit, akik ott álltak vele. És történt, hogy amikor eltávoztak tőle, Péter ezt mondta Jézusnak: Mester! Jó nekünk itt lenni! Hadd csináljunk három sátrat: neked egyet, Mózesnek egyet és Illésnek egyet! Nem tudta ugyanis, hogy mit mond. Amíg ezeket mondta, felhő szállt le, és elborította őket. Amint a felhőbe jutottak, félelem fogta el őket. A felhőből szózat hallatszott: Ez az én választott Fiam, őt hallgassátok [MTörv 18,15; Iz 42,1]. Mikor a szózat elhangzott, Jézus egyedül maradt. Ők pedig hallgattak, és senkinek sem szóltak azokban a napokban mindarról, amit láttak. (Lk 9,28b-36)

SZENTEK ÉLETE

Szent Edith Stein



Edith Stein 1891. október 12-én született a sziléziai Breslauban (a mai Wrocław), ortodox zsidó szülők tizenegyedik gyermekeként. 1904-ben elhagyta a judaizmust és ateista lett. Nagy érdeklődéssel fordult a filozófia felé; a Göttingeni Egyetemen Edmund Husserl asszisztense volt,

és nála szerzett diplomát.

Megtalálta Istent, és 1922. január 1-jén megkeresztelkedett. Ezt követően lemondott asszisztensi állásáról. 1922-1932 között a speyeri domonkos leányiskolában tanított.

Keresztységétől kezdve tanítással és könyvek írásával szolgált Istennek. 1933-ban teljesült a vágya: belépett a kölni karmelita monostorba, ahol 1938-ban tett örökfogadalmat. A Keresztről nevezett Teréz Benedikta nevet kapta, s életét a zsidó és a német népért ajánlotta fel. Tudományos munkát végzett, a lelki élet nagyjainak írásait tanulmányozta.

Hazáját a zsidóüldözés miatt elhagyva 1938-ban a hollandiai Echt karmelita kolostorába nyert

felvételt. Itt írta meg Keresztes Szent Jánosról szóló, A Kereszt tudománya c. könyvét. A holland püspöki konferencia 1942. július 20-án nyilvánosan elítélte a náci fajelméletet. Az erről szóló körlevelet az összes templomban felolvasták. Válaszként Hitler július 26-án elrendelte Hollandiában az áttért zsidók letartóztatását is. Származása miatt Edithet 1942. augusztus 2-án a németek több nővérrel együtt letartóztatták, és Auschwitzba hurcolták, ahol 1942. augusztus 9-én kegyetlenül kivégezték.

II. János Pál pápa 1987. május 1-én Kölnben avatta boldoggá, és 1998. október 11-én Rómában, a Szent Péter téren iktatta a szentek sorába, és egyben Európa társvédőszentjévé nyilvánította.

Ünnepe: augusztus 9.

Szent Maximilian Kolbe atya



A II. világháború idején a német megszállók elfogták és Auschwitzba vitték Kolbe atyát. De egyszer a 14-es blokkból, ahol Páter Maximilián is élt, egy fogolynak sikerült megszöknie.

Megtorlásul a tábor parancsnoka, a blokkból tíz foglyot éhhalálra ítélt. Amikor fölolvasták a tíz nevet, egyikük felzokogott: ha meghal, felesége és két gyermeke teljesen egyedül marad. Amikor ezt Maximilián páter meghallotta, jelentkezett a táborparancsnoknál azzal a kéréssel, hogy magára vállalhassa a családapa helyett a halált. A parancsnok teljesítette kérését.

A tíz halálraítéltet a 13-as blokk sötétzárkájába vezették. A zárkából mindvégig imádság és ének hallatszott, amelyet Maximilián vezetett. Bensőséges imádsággal búcsúztatott minden halottat, akiket naponta a zárkából elszállítottak. Nagyboldogasszony vigíliájának estéjén a tábori hóhér ölte meg egy fenol-injekcióval. Testét, miként a többiekét, elégették.

Milyen csodálatos ünnep volt 41 évvel később Rómában, amikor II. János Pál pápa 1982. október 17-én szentté avatta, és jelen volt a megmentett fogoly és családja!

Hogyan tudott ilyen nagy áldozatra készen állni? Ennek a titka: Mária. Ő vezette a kezét gyermekkorától fogva, és sem Mária nem engedte el az övét a mennyországból, sem Kolbe atya, hanem egész életét Máriának ajánlotta. Az egész életét ezért áthathotta a szeretet, és Mária segítségé.

Életéről:

Kolbe atya egy szegény családban született, a keresztségben a Rajmund nevet kapta. A család annyira szegény volt, hogy a gyermekek iskoláztatását (az öt közül csak három érte meg a felnőttkort) nem tudták biztosítani, az alapismereteket a családban szerezték meg. De később mindhárom életben maradt fiú ferences szerzetes lett! Boldog az ilyen család!

Rajmund a ferences rendben a Maximilián nevet kapta. Mivel nagyon tehetséges volt, előjárói hamar fölfigyeltek rá, ezért további tanulmányok céljából Rómába küldték, ahol 7 évet tanult még és filozófiából és teológiából egy-egy doktorátust szerzett.

1914. november 1-én letette ünnepélyes szerzetesi fogadalmát, és a Maximilián mellé a Mária nevet választotta.

Ünnepe: augusztus 14.

Szent István király

Apja, Géza fejedelem, anyja pedig Sarolta volt. István 970 körül született. Születésekor ugyan a pogány Vajk nevet kapta, 972-es megkeresztelekor azonban az első keresztény vértanú, István nevét adták neki. 996-ban vette feleségül Henrik bajor herceg leányát, Gizellát, akivel sok hittérítő és lovag jött Bajorországból.

Atyja életében a nyitrai dukátus ura volt, majd 997-ben, Géza fejedelem halála után követte őt a fejedelmi székben. Az ezredfordulón, 1000 karácsonyán koronázták királlyá Esztergomban II. Szilveszter pápától kapott koronával.

Ezzel megalakult a keresztény, független Magyar Királyság. István és Gizella fia, Imre herceg 1031-ben egy vadászaton meghalt. Istvánt a gyász megviselte, majd súlyosan meg is betegedett.

Így utolsó éveire egyenesági örökös nélkül maradt. Utódként végül unokaöccsét, Orseolo Pétert nevezte meg. Halála előtt Magyarországot a Boldogságos Szűzanyának ajánlotta fel. Ezért nevezik Magyarországot Mária országának. István király 1038. augusztus 15-én halt meg Székesfehérváron, ott is temették el.

Ünnepe: augusztus 20.

Szent Mónika

Mónika az imádkozó édesanya. Fia jó útra téréséért imádkozott, majd megérve fia megtérését távozott a földi életből. Az igazi szeretet mindig megtalálja a segítség legmegfelelőbb módját.

Az afrikai Tagastében született 331-ben, sötétbőrű pún keresztény családból. Kislány korában megtanulta az önmérsékletet és a mértéktartást. Már fiatal lányként férjhez adták egy pogány férfihez, Patríciushoz. Több fia volt. Mónika igyekezett a családnak katolikus nevelést nyújtani, de férje és gyermekei lenézték vallásosságát, elhúzódtak, sőt gúnyolták miatta. Nehéz természetű férjét csodálatos türelemmel viselte el. Anyósát is türelemmel változtatta meg, barátnővé, sőt kereszténnyé tette.

Nem adta fel a reményt, hogy környezetét megtérítse. Rendíthetetlen türelemmel igyekezett a kicsapongó Ágostont is jobb útra téríteni. Minden eszközt megragadott volna, hogy fiát megváltoztassa, de Ágoston megátalkodtságán (=makacsság) minden próbálkozás megbukott.

Pogány férjét jóságával és szelídségével segítette a megkeresztelkedésre, az halálos betegen megtért, megkeresztelkedett, 372-ben, egy évvel halála előtt. Ágoston szabadulni szeretett volna anyjától, ezért félrevezetve azt, suttymban utazott el Rómába. Szökevény fiát Milánóban találta meg, Szent Ambrus tanítását hallgatta. A rossz úton járó fiút 14 éven át hullatott könnyeivel és állhatatos imádságával térítette meg. Kitartó könyörgése többet eredményezett, mint amennyit várt volna. Ugyanis nem csak fia, de Ágostonnak házasságon kívül született fia is, és barátja is együtt vették fel a keresztséget 386. húsvét hajnalán.

Megtért fia karjaiban halt meg 387-ben, Ostiában. Először az ostiai Szent Aurea templomba temették el. 1430-ban V. Márton pápa az ereklyét felemeltette, és most Rómában a Szent Ágoston templomban van eltemetve.

Ünnepe: augusztus 27.

ILLIK TUDNOM, MERT MAGYAR VAGYOK

Méz

A méz használata a magyarságnál a korai időkre tekint vissza, mivel azt már honfoglaló őseink is használták édesítésre és gyógyításra egyaránt. Az ország természeti adottságainak köszönhetően, több olyan fajtaméz állítható elő hazánkban, amit joggal sorolhatunk a hungarikumok közé. Az egyik ilyen fajtamézünk a medvehagymaméz, amit itthon jóformán nem is ismernek, Németországban viszont igen keresett mézkülönlegességnek számít az enyhén hagymaszagú, rendkívül kellemes ízű magyar mézfajta. Másik hungarikum fajtamézünk a lassan kristályosodó selyemkóróméz (selyemfü-, selyemvirágméz), mely a mézek egyik legnemesebbike, mivel ennek van az egyik legkarakteresebb íze. Hazánkba a 20. század elején hozták be a selyemkórót (amit szőre miatt az ipar használt volna), azonban mára olyannyira elszaporodott, hogy sok helyen gyomnövényként kezelik. Tömeges az elterjedése például a Kiskunsági Nemzeti Parkban, ahol virágzása



idején számos méhcsalád gyűjti a mézkülönlegességet, melyet az Európai Unió országaiban szinte még nem is ismernek. Kevesek előtt ismert, hogy az akácméz is hungarikumnak számít. Mint köztudott, az akác Észak-Amerikából került hazánkba, mely mára annyira elszaporodott, hogy egész erdősegeket alkot, nem úgy mint „szülőföldjén”, ahol szétszabdaltsága miatt nem is ismerik az akácmézet. A kárpát-medencei éghajlat és a talajviszonyok hatására az akác itt egy genetikai változáson ment keresztül (új tulajdonságokat szerzett), így az már különbözik az amerikaiétól, ráadásul a magyar talajviszonyok között az akácméznek itt egy sajátos íze is van (a talaj ph-értéke kihatással van a mézek ízére). A Kárpát-medencében hazánkban vannak a legnagyobb összefüggő akácerdők, így régióinkban mi állítjuk elő a legtöbb akácmézet, mely méztermelésünk zömét adja.